

PROIECTE DE ACTE NORMATIVE**11 decembrie 2024 – PL-x nr. 664/2024 Proiect de Lege pentru completarea art. 9 alin. (1) lit. z) din OUG nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu,**

Conform OUG 196/2005, **veniturile Fondului pentru mediu includ o contribuție datorată de către operatorii economici care introduc pe piață produse ambalate în ambalaje primare nereutilizabile** prevăzute în HG nr. 1.074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, **calculată începând cu data de 1 ianuarie 2024 astfel:**

1. pentru fiecare unitate de ambalaj nereutilizabil din metal pentru care nu au fost îndeplinite obiectivele minime anuale de returnare, contribuția este egală cu valoarea garanției (care este de **0,5 lei** pentru toate tipurile de ambalaj SGR).
2. pentru fiecare unitate de ambalaj nereutilizabil din sticlă și/sau plastic, după caz, pentru care nu au fost îndeplinite obiectivele minime anuale de returnare, contribuția este egală cu valoarea dublă a garanției respective;
3. plata contribuțiilor de mai sus se efectuează în cazul nedeplinirii obiectivelor minime anuale de returnare pentru diferența dintre cantitățile de ambalaje primare nereutilizabile corespunzătoare obiectivelor minime anuale de returnare prevăzute la art. 4 alin. (2) din HG nr. 1.074/2021, și cantitățile de ambalaje validate în baza codului de bare ca fiind returnate în cadrul sistemului de garanție-returnare, conform art. 4 alin. (4) din hotărârea respectivă.

Potrivit proiectului de lege, în anul 2024, contribuțiile prevăzute la pct. 1 și 2 achitate de operatorii economici în condițiile pct. 3, **includ și contribuția de 2 lei/kg, datorată pentru diferența dintre cantitățile de deșuri de ambalaje corespunzătoare obiectivelor minime de valorificare sau incinerare în instalații de incinerare cu recuperare de energie și de valorificare prin reciclare, prevăzute în anexa nr. 3 la OUG 196/2005, și cantitățile de deșuri de ambalaje care intră în instalații de reciclare și/sau instalații de valorificare, după caz, de către: operatorii economici care introduc pe piața națională produse ambalate, operatorii economici care importă/achiziționează intracomunitar produse ambalate pentru utilizare/consum propriu, operatorii economici care supraambalează produse ambalate individual în vederea revânzării/redistribuirii, operatorii economici care introduc pe piața națională ambalaje de desfacere și operatorii economici care dau spre închiriere, sub orice formă, cu titlu profesional, ambalaje.**

Proiectul de lege a fost adoptat de Senat la 03.12.2024 și se află la Camera Deputaților pentru dezbateri fiind înregistrat aici la 10.12.2024.

Proiectul este publicat la: <https://www.cdep.ro/proiecte/2024/600/60/4/se750.pdf>

COMUNICATE ALE INSTITUȚIILOR NAȚIONALE**12 decembrie 2024 – Comunicat MF: Reforma vamală la nivelul UE și revizuirea directivei pentru impozitarea energiei, pe agenda reuniunii Consiliului Ecofin**

Raportul de progres privind reformarea legislației vamale a UE și revizuirea directivei privind impozitarea energiei au dominat agenda reuniunii Consiliului Afaceri Economice și Financiare (ECOFIN) din 10 decembrie a.c., de la Bruxelles, la care România a fost reprezentată de ministrul Finanțelor, Marcel Boloș.

Reforma vamală, propusă prin pachetul legislativ al Comisiei Europene din 17 mai 2023, urmărește reducerea costurilor de conformare pentru administrații și mediul de afaceri, prin introducerea de proceduri simplificate și modernizate, precum și înființarea Autorității vamale a UE/EUCA și a Centrului de date vamale al UE/EUCDH. În intervenția sa, ministrul român al finanțelor a încurajat identificarea cât mai curând posibil a unui compromis cu privire la înființarea celor două entități, care vor permite uniunii vamale să facă față provocărilor mai rapid și mai eficient.

Propunerea de revizuire a Directivei privind Impozitarea Energiei (ETD) urmărește alinierea impozitării produselor energetice și a energiei electrice cu politicile UE în materie de energie, mediu și climă, contribuind astfel la eforturile comunitare de reducere a emisiilor. În intervenția sa, ministrul Marcel Boloș a apreciat progresele realizate pe acest dosar, în sensul atingerii unui echilibru între ambițiile climatice și specificul statelor membre, precum și competitivitatea UE. În acest sens, România este deschisă pentru continuarea lucrărilor în timpul viitoarei președinții poloneze, pentru a se ajunge la un acord asupra acestui dosar.

Propunerile de recomandări privind planurile bugetar-structurale ale Statelor Membre, aprobarea modificării planurilor de redresare și reziliență ale Belgiei, Suediei, Danemarcei și Sloveniei, stadiul actual al impactului agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei, prezentarea raportului anual al Curții Europene de Conturi privind implementarea bugetului UE în 2023 au completat agenda reuniunii Ecofin.

România se numără printre cele cinci state membre care beneficiază de o perioadă extinsă de ajustare de șapte ani, în cadrul procedurii de deficit excesiv.

Această decizie permite implementarea graduală a măsurilor de reducere a deficitului, evitând dezechilibrele macroeconomice și protejând investițiile strategice.

Comunicatul este publicat pe: www.mfinante.ro

12 decembrie 2024 – Comunicat al Ministrului Muncii: Guvernul a aprobat noul Aranjament Administrativ între România și Turcia în domeniul securității sociale, semnat în ședința comună de guvern româno – turcă de la Ankara, la 21 mai 2024

Guvernul a aprobat un nou Aranjament Administrativ, semnat anul acesta la Ankara de ministrul român al Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura – Oprescu, și ministrul Muncii și Securității Sociale din Republica Turcia, Vedat Işıkhhan, pentru aplicarea Acordului încheiat între cele două state în domeniul securității sociale, la data de 6 iulie 1999, care reglementează coordonarea bilaterală în domeniul pensiilor și ajutorului de deces, al prestațiilor de boală și maternitate și al prestațiilor în caz de accidente de muncă și boli profesionale.

Hotărârea adoptată astăzi actualizează cadrul juridic bilateral, Aranjamentul Administrativ semnat în anul 2003 la București fiind astfel înlocuit ca urmare a modificărilor legislative survenite între timp în ambele țări.

“Noul Aranjament Administrativ prevede modalitatea de plată a prestațiilor de pensie, stabilește procedura care se va aplica cetățenilor români și turci pentru a beneficia de prestații de boală și maternitate pe teritoriul celuilalt stat, precum și modalitatea de plată în caz de accidente de muncă sau boli profesionale”, a declarat ministrul Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura –Oprescu.

Documentul reglementează modalitatea de convenire a formularelor, stabilește organismele de legătură, instituțiile responsabile cu aplicarea Acordului, procedurile de aplicare a Acordului, precum și modul de colaborare între instituțiile celor două state pentru prelucrarea cererilor de prestații, inclusiv pentru totalizarea perioadelor de asigurare.

Documentul intră în vigoare în prima zi a lunii ulterioare primirii ultimei notificări scrise prin care cele două părți se informează reciproc, prin intermediul canalelor diplomatice, cu privire la finalizarea procedurilor interne.

Comunicatul este publicat pe: <https://mmuncii.ro/j33/index.php/ro/comunicare/comunicate-de-presa/7521-20241212-cp-guvern-aranjament-administrativ-romania-turcia>

COMUNICATE ALE INSTITUȚIILOR EUROPENE

10 decembrie 2024 – Fiscalitate: Consiliul adoptă noi reguli pentru procedurile de reținere a impozitului la sursă (Directiva FASTER

Consiliul a adoptat noi reguli care stabilesc proceduri mai sigure și mai rapide pentru obținerea scutirii dublei impozitări, care vor încuraja investițiile transfrontaliere și vor ajuta la combaterea fraudei fiscale.

Directiva FASTER își propune să facă procedurile de reținere la sursă în UE mai sigure și mai eficiente pentru investitorii transfrontalieri, autoritățile fiscale naționale și intermediarii financiari, cum ar fi băncile sau platformele de investiții.

Directiva FASTER va alinia procedurile noastre de reducere a impozitului reținut la sursă pentru a ne asigura că investitorii nu plătesc impozite duble pe randamentul investițiilor lor transfrontaliere în acțiuni și obligațiuni. Acesta este un pas important către aprofundarea uniunii piețelor de capital, deoarece procedurile mai eficiente de reținere la sursă vor încuraja investițiile pe piețele financiare ale UE. De asemenea, vor reduce sarcina administrativă și vor facilita identificarea fraudelor fiscale.

Directiva FASTER va face ca procedurile de scutire de taxe să fie mai rapide, mai simple și, în același timp, mai sigure.

Statele membre vor trebui să transpună directiva în legislația națională până la 31 decembrie 2028, iar normele naționale vor trebui să se aplice de la 1 ianuarie 2030.

Consultați comunicatul pe: [Taxation: Council adopts new rules for withholding tax procedures \(FASTER\) - Consilium](#)

JURISPRUDENȚĂ

12 decembrie 2024 – Hotărârea Curții în Cauza În cauza C-527/23 Weatherford Atlas Gip SA
Împotriva Agenției Naționale de Administrare Fiscală – Direcția Generală de Soluționare a Contestațiilor,
Agenției Naționale de Administrare Fiscală – Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili,

„ Trimitere preliminară – Sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată (TVA) – Directiva 2006/112/CE – Articolul 168 – Drept de deducere a TVA-ului – Achiziționarea de servicii administrative prestate în cadrul aceluiași grup de societăți – Refuzul dreptului de deducere ”

Declarații Curții:

Articolul 168 din Directiva 2006/112/CE a Consiliului din 28 noiembrie 2006 privind sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată trebuie interpretat în sensul că se opune unei reglementări sau unei practici naționale în temeiul căreia administrația fiscală refuză beneficiul dreptului de a deduce taxa pe valoarea adăugată achitată în amonte de o persoană impozabilă cu ocazia achiziționării unor servicii de la alte persoane impozabile care fac parte din același grup de societăți, pentru motivul că aceste servicii ar fi fost prestate simultan către alte societăți ale acestui grup și că achiziționarea lor nu ar fi fost necesară sau oportună, atunci când se dovedește că serviciile menționate sunt utilizate în aval de această persoană impozabilă în scopul operațiunilor sale taxabile.

Consultați decizia la:

<https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=293406&pageIndex=0&doclang=ro&mode=req&dir=&occ=first&part=1&cid=174896>

Decizia privind TVA A CJUE are impact negativ asupra ANAF: aceasta invalidează argumentele folosite cu recurență de către inspectorii fiscali: necesitatea achiziționării de servicii de la entități abilitate, oportunitatea economică a unui astfel de demers sau faptul că de astfel de servicii beneficiază și alte entități afiliate. Niciunul dintre acestea nu are temeiul legal, dreptul de deducere a Tva trebuie analizată în baza condițiilor prevăzute specific de legislație.

Sursa: [Cristian Velcu on LinkedIn: O nouă decizie privind TVA a CJUE și care are impact negativ asupra ANAF:...](#)

12 decembrie 2024 – Hotărârea Curții în Cauza C-331/23 Dranken Van Eetvelde NV împotriva Belgische Staat

„ Trimitere preliminară – Fiscalitate – Sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată (TVA) – Directiva 2006/112/CE – Articolul 205 – Răspundere solidară pentru datoriile fiscale ale unui terț – Condiții și întinderea răspunderii – Combaterea fraudei în materie de TVA – Răspundere solidară pentru plata TVA-ului care nu permite o apreciere în funcție de contribuția fiecărei persoane impozabile la fraudă fiscală – Principiul proporționalității – Articolul 50 din Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene – Principiul ne bis in idem – Criterii de aplicare – Fapte aferente unor exerciții fiscale diferite care fac obiectul procedurii administrative sau penale – Încălcare continuă cu unitate de intenție – Lipsa identității faptelor ”

Declarațiile Curții:

1) Articolul 205 din Directiva 2006/112/CE a Consiliului din 28 noiembrie 2006 privind sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată, citit în lumina principiului proporționalității, trebuie interpretat în sensul că nu se opune unei dispoziții naționale care, în vederea asigurării colectării taxei pe valoarea adăugată, prevede răspunderea solidară obiectivă a unei alte persoane impozabile decât cea care ar fi în mod normal obligată la plata acestei taxe, fără însă ca instanța competentă să poată exercita o putere de apreciere în funcție de contribuția diferitelor persoane implicate într-o fraudă fiscală, în măsura în care această persoană impozabilă are posibilitatea de a dovedi că a luat toate măsurile care i se pot pretinde în mod rezonabil pentru a se asigura că operațiunile pe care le realiza nu făceau parte din această fraudă.

- 2) Articolul 205 din Directiva 2006/112, citit în lumina principiului neutralității fiscale, trebuie interpretat în sensul că nu se opune unei dispoziții naționale care impune o obligație solidară de a achita taxa pe valoarea adăugată (TVA) unei alte persoane impozabile decât cea care ar fi în mod normal obligată la plata acestei taxe, fără a se ține seama de dreptul acesteia din urmă de deducere a TVA-ului datorat sau achitat în amonte.
- 3) Articolul 50 din Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene trebuie interpretat în sensul că nu se opune unei reglementări naționale care permite un cumul de sancțiuni penale și de sancțiuni administrative de natură penală, rezultate din proceduri diferite, pentru fapte de aceeași natură care au avut însă loc în cursul unor exerciții fiscale succesive, care fac obiectul unor proceduri administrative de natură penală pentru un exercițiu fiscal și al unei urmăriri penale pentru un alt exercițiu fiscal.

Consultați decizia la:

<https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=293402&pageIndex=0&doclang=ro&mode=req&dir=&occ=first&part=1&cid=176427>

Sper că cele de mai sus vă sunt de folos.

Vă stau la dispoziție pentru clarificări legate de conținutul actelor/știrilor menționate mai sus.

Vă încurajez să trimiteți acest buletin colaboratorilor dvs.

Cu stimă,

Stela Colun
Consultant fiscal
Fondatoare
Mobil: +40 748 733 865
stela.colun@coluntax.ro

Colun Tax Consulting SRL
Membru CCF, NRCC și BEROCC
Aleea Barajul Sadului nr. 7
Bucharest, sector 3
www.coluntax.ro



Primiți acest email deoarece sunteți colegul sau partenerul meu de activitate / de afaceri sau mi-ați oferit cartea dvs. de vizită. Acest mesaj e-mail este destinat exclusiv utilizării destinatarului și poate conține informații confidențiale și / sau privilegiate. În cazul în care primiți acest mesaj de e-mail neintenționat sau dacă nu sunteți destinatarul numit, nu îl puteți divulga, copia sau utiliza; vă rugăm să ne informați despre acest lucru și / sau să ștergeți acest e-mail și orice copie din sistemele dvs.

Colun Tax Consulting SRL poate monitoriza și stoca corespondența prin e-mail pentru a asigura conformitatea cu legea și politicile sale interne și pentru a completa baza de date a relațiilor sale.

Colun Tax are numărul de înregistrare în Registrului Comerțului J40/17776/2018 și Codul de înregistrare fiscală RO40297351.

Colun Tax este o firmă de consultanță fiscală autorizată, înregistrată la Camera Consultanților Fiscali din România cu numărul 651/2019.

Colun Tax protejează informațiile pe care le colectează de la dvs. Conform Regulamentului general privind protecția datelor (GDPR).

P Înainte de a imprima acest email, vă rog să vă gândiți la mediu.

În cazul în care nu doriți să mai primiți astfel de informații, vă rog să-mi trimiteți un email cu titlul dezabonare.

Vă mulțumesc.